

**Ko zapuščamo Celovec.** LDU. Celovec, 30. julija. Mnogo korporacij in uglednih zasebnih privatnih oseb kakor tudi več občin iz celovške okolice je storilo pri koroški deželni vladi korake, da bi se preprečila zopetna zasedba mesta in okolice po nemško avstrijski ljudski brambi, ki se je odlikovala s plenitvami in razuzdanostjo. Koroška deželna vlada je uvidela potrebo, izjaviti v oficijalnem komunikatu, da bo nemškoavstrijsko orožništvo zasedlo Celovec in njega okolice.

**Zavezniške čete zasedejo Reko.** Cürich, 29. julija. (Čtu). „Popolo d' Italia“ javlja, da so na predlog Clemenceaua odplule ladje z angleškimi, ameriškimi in francoskimi četami proti Reki. Do pojasnitve položaja ne sme Italija izvajati na Reki nobenih vladarskih pravic. (Ldu.)

**Svobodna trgovina na Jadranu. Pod nadzorstvom Amerike.** Belgrad, 30. julija. Vsled odločitve mirovne konference, bo trgovina na jadranskem morju popolnoma svobodna. Organizacija trgovine na jadranskem morju se bo poverila Amerikancem, ki bodo vodili tudi nadzorstvo.

**Izpraznitev Celovca uradno potrjena.** Ljubljana, 30. julija. Po konvenciji, podpisani dne 28. julija ob 16. uri v Celovcu, se izvrši zavzemanje nove demarkacijske črte tekom 31. julija od 6. ure zjutraj do 17. ure popoldne. Nova demarkacijska črta. V tej konvenciji določena demarkacijska črta med Dravo in Karavankami je nastopna: Maluška peč (Malestiger Kogel), kota 1801, kota 724, most 575 na cesti 573 Malešče (Mallestig), — Gornje Loče (Oberlatschach), 1200 m vzhodno Malešče (Mallestig), Poljana, kota 661, Krače (Kratschach), stopi na Dravo pri Dragničah (Dragnitz), Drava do 1 km istočno mosta Rožek, potem ca. 300 m zapadno ceste Želpreče (Selpritsch) do jezera 500 m jugozapadno od Vrbe, rezervoar vodovoda južno od Vrbe (Velden) ta je nemška, sredina Vrbskega jezera, Vankart (Glinica, Glanfurt) do izliva v Glinu (Glan), selo (Žrelec Ebental) ostane provizorno do definitivne odločitve v naših rokah, potem Glina do izliva v Krko, Krka do 1 km severno od Reineggerja, potem administrativna meja Velikoveškega glavarstva, Schildberg južno od Št. Pavla (St. Paul), Kasperstein, Walleggerkogel, gostilna Hansi, rob planote od Hart in Achalm do železniške postaje Etnovaške (Ettendorf) (ta postaja in železnica odtod v Št. Pavel sta nemški, demarkacijska črta se približa reki Labudu pri izlivu Cehlbacha, gre na sredi reke do kote 350 proti jugu, potem v dolini severno od Klesch, Močnik na Sv. Magdalen (cerkev je nemška) kota 995, Hühnerkogel. (LDU.)

**Velika boljševiška zarota v Zagrebu razkrita.** Zagreb, 31. julija. Včeraj ponoči je policija zasledila v neki hiši na periferiji Zagreba nekega Diamantensteina iz Budimpešte, ki je zbral okoli sebe mnogoštevilno gručo najslabših elementov. Ta družba obstoja večinoma iz individujev, ki so bili že radi tatvine ali ropu kaznovani ali pa od policije preganjani. Diamantenstein je v svrhu svojega delovanja najel celo hišo in spravil v to hišo tiskovine, plakate in brušure revolucionarne vsebine. Vsebinska plakator je bila večinoma, naj ljudstvo ustane, naj odstrani vsa oblastva, naj oropa in pobere vse, kar pride pod roko ter vstvari boljševiško vladno. Brošure, plakati in letaki so po svoji vsebini proti jugoslovanski državi. V tej hiši se je tudi Diamantensteinu razen tega konfiscirala velika množina denarja, katerega je dobil Diamantenstein iz Budimpešte v svrhu agitacije in podkupovanja. S konfiskacijo tega materijala se je razkrila velika boljševiška zarota v Zagrebu. Ugotovilo se je, da je bila pobuna v Varaždinu v tesni zvezi z Diamantensteinova akcijo. Diamantenstein in vsi njegovi drugovi, ki so po večini radi ropu ali tatvine predkaznovni, so pod ključem. Preiskava se nadaljuje.

**Wilson za pospešitev dela na mirovni konferenci.** Pariz, 31. julija. (Dun. KU.) Brezlično.) Iz Washingtona poročajo, da se je predsednik Wilson posvetoval v kapitolu s senatorji demokratske stranke in zahteval, naj

se pogajanja o mirovni pogodbi čim najbolj pospešijo. Z ozirom na evropski položaj da je nujno, da se mirovna pogodba in dogovor o zvezi narodov čim najprej podpišeta. V besedilu pogodbe pa, je izjavil Wilson, ni mogoče spreminjati ničesar.

**Nad milijon zlata zaplenjenega.** Maribor, 31. julija. Finančna straža v Špilju je zaplenila snoči dvema tihotapcema, ki sta hrvaška žida, 17 kilogramov zlatnikov. V dveh večjih vrečah sta imela francoske zlatnike po 100 frankov. V malih vrečah so bili turški, srbski, grški zlatniki in ameriški dolarji. Skupna vrednost se ceni približno nad en milijon kron. Zlato so našli finančni stražniki v Špilju pri preiskavi osebnega vlaka včeraj zvečer. Eno vrečo so našli v stranišču II. razreda, drugo pa v posodi za surovo maslo. Tihotapca so zaprli. Zlatnike so danes na davčnem oddelku mariborskega okrajnega glavarstva prešteli in bodo potem šele ugotovili končno veljavno vrednost zaplenjega zlata. (Sl.)

## Prosveta.

Pretekla sobota nam je prinesla koncert ge Mile Družovičeve in opernega kapelnika Ivana Brezovšek iz Ljubljane. Pevske točke, ki jih je proizvajala ga Družovičeva so bile jako mučno izbrane, bil bi to lahko jako ljubek šopek srbskih, hrvaških, slovenskih in čeških pesmi. Žal, da te cvetke niso tako duhtele, žal, da jim je manjkalo onega čara, ki bi ga bili pričakovali. Res, pevkinja je bila indisponirana. Vsled tega tudi kolorature, ki so še najboljše na njej, niso uspele. Glasek sam bi bil menda zadosten, vidi se tudi, da se je ga. Družovičeva šolala; da se je vendarle prav poredko tuintam razumela kaka besedica, je obžaljiv nedostatek. Kar pa je uspeh najbolj kvarilo, je to, da ni bilo opaziti niti na enem mestu toplote; pevkinja sama se ni mogla ogreti. Vrstil se je glas za glasom, bilo je pa suho šeslavanje bi rekel, ne pa koncertno proizvajanje, kratkomalo bile so te pesmice mrtvi otroci, brez duše.

Če je imel večer vsekakor moralno dober uspeh, se moramo edinole zahvaliti opernemu kapelniku Brezovšku. Škoda da se mu je na oder postavila neka stara škrinja v obliki klavirja, ki je — ne morem reči donela — ampak rohnela kakor star počen lonec iz pleha.

Kljub temu se pa g. kapelniku ni le posrečilo, pokazati svojo veliko tehniko in spretnost pri vladanju klavirja, ampak s sredstvi, ki so mu bila na razpolago, iz vsacega komada napraviti to, kar je komponist čutil. Izrazitost Brezovškovega igranja, njegova modulacija, to je ravno ono, kar je v pevstvu manjkalo g. Družovičevi, tako da tudi njegova res spretna podpora pri spremljanju pevskih točk, katere bi se bila morala ga. D. poprijeti in držati, ni mogla rešiti pevskih točk.

G. kapelnika Brezovška pa iskreno prosimo, da nas poseti v prihodnji zimski sezoni zopet; upamo, prepričani smo, da tedaj ne bo le moralni uspeh veliko boljši ampak bo tudi vse obče zanimanje polnilo prostore koncertne dvorane ki je bila tokrat pač škandalozno prazna. Našemu slavnemu občinstvu pa želim nekaj več zanimanja za umetnost; brezbržnost za godbo, ki se je kazala po skoraj praznem gledališču pri zadnji prireditvi, dajo slabo sliko v kulturnem nivoju naših meščanov.

## Razno.

**Poestritev potnih predpisov.** Ministrski svet je sklenil, da se mora v bodoče pri izdajanju potnih listov postopati najstrožje, da se ne bodo dogajali neprijetni dogodki s tem, da se dajejo potni listi tudi ljudem, ki so kompromitirani.

**Odmev mariborskega upora.** Vsled sodelovanja pri zadnjem vojaškem uporu v Mari-

boru sta bila po prekem sodu obsojena na smrt dragonec Adolf Pogubevšek iz Loč pri Konjicah in pešec Karol Toplak iz Ptujске okolice, na deset let ječe pa dragonec Jakob Turk iz brežiške okolice. Oba na smrt obsojena so ustrelili v torek, 29. julija ob 8. uri na dvorišču topničarske vojašnice. Smrtno obsodbo so izvršili vojaki oddelka, ki je tudi sodeloval pri upor. — Žalostne sadove radi brezvestno hujskanje.

**Naredba celokupne deželne vlade za Slovenijo,** s katero se svojcem vojakov, vpoklicanih na orožne vaje, dovoljuje prispevek za preživljanje Svojcem vojakov, ki so bili vpoklicani na orožne vaje, se dovoljuje za dobo orožne vaje prispevek za preživljanje po določenih naredbi z dne 19. decembra 1918., št. 219 Ur. l., oziroma naredbi z dne 2. aprila 1919., št. 434, odstavek III., Ur. l. Tudi za vlaganje prošelj veljajo določila teh dveh naredb.

**LDU. St. Germain, 31. julija. (Dun.) (KU.)** Bolgarska mirovna pogodba je izvzemši nekatere obmejne določbe dovršena. Nerešeno je še vprašanje Tracije in Dobrudže. O poslednji bi se imela vršiti direktna pogajanja med Romuni in Bolgari. O Traciji se poroča, da je po Venizelosovem prizadevanju Tittoni v svojem odporu proti grškim zahtevam proces popustil. Najbrže zaradi koncesij v Mali Aziji. Amerika pa še vedno zastopa zahtevo, da se mora pripustiti Bolgarijo k morju.

**Demarkacijska črta v Banatu.** Belgrad, 29. julija. Jugoslovansko-romunska demarkacijska črta se začneja v Banatu na severu 9 km jugozapadno od ogrskega mesta Mako, končuje pa se na jugu ob teku reke Nere. Na srbski strani demarkacijske črte se nahajajo kraji: Majur, Kerestur, Mirijevo, Nokrin, Nakofalva, Mali Kolmoč, Zombolja, Koča, Bonj, Ujvar, Bregfalu, Vitorija, Srbski Itebej, Istvan-föld, Sarjam, Kriva Bara, Soka, Veliki Gaj, Vatin, Veliki Sam, Lazumac, Kušice, Kaludjerovo. Od Kaludjerova se spušča črta na reko Nero, na koto 111 proti Leskovici. Na romunski strani demarkacijske črte stoji: Bolgar Teleb, Valkanj Istpremi, Nagi Olmos, Bobda, Aurel Naza, Magyar St. Marton, Otelek, Pardanj, Modoš, Banlok, Denta, Moravica, Jemn, Klokodja, Pomorište, Baradja, Vranj, Mirkovac, Mala Subotica, Nikolince, Najdač. Na levem bregu Nere se nahajajo: Leskovica, Zlatica, Tugovac, Sokolovac in ob Donavi Bazjaš. (Ldu.)

**Velika nevihta in teča v mariborski okolici.** 30. julija popoldne je nenadoma nastal velikanski valiv nad Mariborom in okolico. Padala je tudi debela, gosta toča. Škoda je velika. Sadje in vinogradi so silno trpeli.

**Vzpostavitev zvez med Nemčijo in Jugoslavije** Beograd, 30. julija. Med Nemčijo in Jugoslavijo se vzpostavijo takoj po ratifikaciji mirovne pogodbe zveze. Nemški poslanik pri naši vladi v Beogradu bi postal bivši socialistovski poslanec Wendel.

**Konec madžarskega boljševizma.** LDU. Dunaj, 30. julija. (ČTU.) „Neues Wiener Tagblatt“ poroča po izpovedih potnikov, ki so prišli iz Budimpešte: Na velikem zborovanju delavcev, ki je bilo v pondeljek v Budimpešti, so zahtevali vsi govorniki, naj sovjetska vlada takoj odstopi. Med demokrati in rdečo armado je bilo več spopadov, pri katerih se je streljalo od obeh strani. Tri osebe so bile ubite in mnogo ranjenih. Med številnimi aretiranci se nahajajo mnoge znane osebnosti, kakor bivši justični minister Balogh, Pavel Šandor Rakoczy, Hegeđás in dr. Vsega skupaj je 60 talcev interniranih v parlamentu.

## Listnica uredništva.

**G. V. P. v Središču.** Vaš dopis me je razveselil in ga bodem primerno vporabil. Razmere v Središču in Ormožu so nam znane prav dobro. Mi se borimo v obče proti navijanju cen, dokler je mogoče, pa nismo in nočemo biti osebni. Dobro vemo — hvalabogu —, da še imamo nekaj poštenih trgovcev in obrtnikov to vestno beležimo. Svaka sila do vremena.